

В диссертационный совет
6D.KOA-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны на тему: «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В большинстве промышленно развитых стран, усиливается роль государственного регулирования в развитии высокотехнологичных отраслей, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР) и инноваций. В этих странах государство увеличивает прямое финансирование промышленных НИОКР, расширяет диапазон косвенных методов воздействия. Повышение конкурентоспособности промышленного производства осуществляется через систему налогообложения, использование тарифной и кредитной системы. Государство создает новые институциональные структуры на основе реализации принципов государство-частного партнерства создания научно-исследовательских центров, технопарков, технополисов и т.д.

Эффективным методом государственного регулирования повышения конкурентоспособности промышленного производства является индикативное планирование отраслей промышленности с учетом задач их реструктуризации на основе широкого использования инноваций. Государственное регулирование повышения конкурентоспособности промышленного производства должно быть направлено на реализацию соответствующей экспортной, промышленной и научно-технологической политики. С другой стороны, государственное регулирование должно быть

направлено на совершенствование действующих нормативно-правовых актов и мер государственной поддержки отраслей промышленности, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

С этой точки зрения, диссертационное исследование Мирзоевой Е.Ш. является, несомненно, актуальным и востребованным, так как решение проблем, затронутых в исследовании, считаются важными для республики.

Судя по автореферату, диссертант охватывает решение инновационных и инвестиционных проблем управления на предприятиях легкой промышленности Республики Таджикистан.

Автор, изучая научные работы российских, зарубежных и отечественных ученых, анализируя мировые тенденции со сложившимися условиями предприятий легкой промышленности, делает акцент на инвестиционное обеспечение и инновационное внедрение в данной отрасли.

По результатам исследований автора сформировалась обширная теоретическая и эмпирическая научная база, ориентированная на выявление представлений о проблемах и возможностях управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан. Однако недостаточность научно-обоснованных теоретико-методологических разработок и методических основ инновационно-инвестиционной деятельности отрицательно сказывается на адекватном уровне развития и активизации инвестиционных процессов на промышленных предприятиях Республики Таджикистан, что и предопределило необходимость исследования данных вопросов диссертационной работы.

В качестве замечаний позволим отметить следующие:

- в автореферате не достаточно наглядно отражены влияния институциональных преобразований в формировании инновационно-инвестиционной деятельности промышленных предприятий;

- в исследовании следовало бы проанализировать методологические оценки инновационного потенциала промышленных предприятий в современных условиях Республики Таджикистан.

В целом, судя по автореферату, можно характеризовать проведенное автором диссертационное исследование, как научно-обоснованные методические разработки, обеспечивающие решение современных и важных, экономических задач, в области управления инновационно-инвестиционной деятельности предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан.

Диссертационное исследование, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а её автор Мирзоева Евгения Шуджоатбековна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Финансы и кредит» ТУТ  Содилов Р.Х.

734055, Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Н. Карабаева 63/3
Тел.: +992 93-518-00-12,
E-mail: rakhmon67@mail.ru

«Подпись Р.Х. Содикова подтверждаю»
Начальник отдела кадров
и спец. работы ТУТ



Бухориев Н.А.